

【案例分析】

<h3 style="text-align: center;">××校区召开新学期第一次<u>物业、能源</u> 全体工作会议</h3> <p>2月15日，后勤保障部物业、能源管理办公室在学五食堂三层会议室召开本学期<u>第一次</u>全体工作会议。本次会议由后勤保障部副部长××主持，物业办、能源办全体及各外包单位负责人参加。</p> <p>会议<u>首先</u>对假期工作做了全面总结，接着对新年新学期的物业、能源相关工作做了重点部署。副部长××强调，新学期务必继续加强校园安全检查工作，要改变以往的工作方式方法，使安全检查工作前置，加强预防性巡视。<u>其次</u>，要求相关工作人员从宿舍入住、供暖调节、用电提醒及卫生清理等方面提前做好学生返校的准备工作，全方位保障学生返校后安全、整洁、有序的生活、学习环境。</p> <p>此次会议，既对过去一年的工作进行了总结，同时也为新一年的工作指明了方向。<u>既积累了信心，又激发了大家的斗志</u>。新的一年，新的学期，物业办、能源办<u>将卯足干劲儿</u>，不断提升服务品质，与××校区师生一起前行！</p>	<p>标题：①有语病；②与导语重复；③一般不使用标点符号。</p> <p>导语：①基本符合新闻六要素要求；②没有突出第一次会议的重要性；③参会人员与标题不一致。</p> <p>正文：①内容交代不够具体；②行文逻辑有问题，如“首先”与“其次”关系不明；③最后一句不通顺，目的表达得不明确。</p> <p>结尾：①不应采用第一人称角度来写；②不宜进行主观评价。</p>
---	--

【简析】这篇新闻稿是常见的会议类新闻，除上文指出的问题外，还有其他有待完善之处。

(1) 标题如要修改，可修改如下。

修改1：后勤保障部部署新一年物业和能源管理工作

修改2：加强检查与巡视工作 做好物业与能源保障

修改3：年初部署物业与能源工作 探讨工作方式与方法改革

(2) 导语部分，从新闻六要素来看，包括了时间、地点、人物、事件等要素，符合导语的要求，但会议的目的和意义没有体现，缺乏新闻价值。

(3) 正文部分，可补充一些信息，比如是谁对假期工作的总结？在总结中，提出了哪些经验或者好的做法？

(4) 结尾写法不妥，新闻应该是一种客观报道，除了新闻社论、评论以外，不宜进行主观评价。新闻是写给读者看的，不是用来激励自己的。

(5) 其他修改意见：①可增加背景材料，写一下上一年度××校区在物业和能源管理方面的经验，展示一下工作业绩。②客观评价后勤保障部在办学中的保驾护航作用，然后归结到“服务”上来。